

关爱中小學生 助力扶贫工作

# 四地体彩寒冬“送温暖”

近日,山东日照体彩举办爱心书库图书移交仪式,广东深圳体彩启动闲置体育用品募捐活动,江苏体彩向“2018 苏陕帮扶协作”项目捐款,甘肃体彩慰问对口帮扶的贫困户。送图书、送体育用品、送生活物资,体育彩票给受助对象送去的还有一份温暖。 ■专题整理 艾禾

## 山东:日照体彩移交爱心图书

11月16日,体彩“顶呱刮”爱心书库图书移交活动在山东省体彩中心日照分中心举行。本次受捐的10所贫困乡村小学都是经过团市委和市教育局多次考察并筛选出的最有需要的代表学校。体彩为他们捐赠的爱心图书,也是在学校上报所需书单后,再经过新华书店针对年龄段进行专业推荐后购买的。



日照市体彩志愿者协会的志愿者整理图书

### 捐赠价值10万元书籍

此次的购书金额共计10万元,每所学校获赠价值1万元的图书,其中44636元来自于全省体彩职工的爱心捐款,所购图书捐赠与岚山区巨峰镇刘家沟小学、莒县陵阳镇中心小学葛湖学区、五莲县洪凝镇山阳小学、西湖镇大花崖小学、东港区西湖镇范家庄小学。其余图书捐赠与

五莲县洪凝镇罗圈小学、亚太森博东方时空希望小学、五莲县于里沟学区小学、莒县招贤镇土岭学区、岚山区虎山镇罗黄小学。

这些图书首先经过日照市体彩志愿者协会的志愿者们通过体彩“顶呱刮”爱心书库捐书系统进行了录入。在移交活动结束后,学校又对图书进行了接收

录入操作,可以更加方便地统计受捐明细。同时,学校还可以自行组织活动,将书漂流到其他学校。另外,学校还可以通过“顶呱刮”爱心书库系统的图书借阅功能,将书籍借阅给学生。这些过程,捐书人或者组织都可以通过预留的手机号清晰地查看到图书流向。

### 受赠学校校长感恩体彩

焦广江是西湖镇大花崖小学的校长,他在图书移交活动结束后说:“今天参加这个活动,我的心情特别激动,因为这次捐书活动不同于其他,这些图书都是我们自己选的书目,是真正适合同学们的图书。看到这些崭新的书,我内心有很

多想法,我们一定要把这些书用好用,充分发挥它的价值。我初步设想,让每个孩子根据自己的喜好通过看书目开展读书活动,然后他们通过读书可以把自己对书本的想法和渴望表达出来。我相信体彩爱心书库活动会继续进行下去,而且会越

来越好。”焦校长说:“还有一个环节我很感动,因为这些书从入库到出库都有一个便捷的方式,借阅等方面都很到位。并且这里面还有一个环节很好,就是图书之间互相的漂流,因为书本身就是一个大家共享的食粮。”

### 为图书捐赠提供便捷方式

体彩“顶呱刮”爱心书库是日照市体彩志愿者协会在山东省体育彩票管理中心、日照市体育局、市直机关工委、文明办、市教育局、团市委、关工委等部门的关心支持下,践行“来之于民,用之于民”的体彩公益理念,响应省体彩中心发出的建设“书香体彩”文化品牌的号召,于2016年12月发起开展的一项公益体彩志愿活动品牌,已在全市26所小学捐助了价值近27万元的图书。

“顶呱刮”爱心书库活动所

搭建的捐书平台,是日照体彩中心和体彩志愿者协会独立研发的一套公益捐书志愿服务平台,采取“线上+线下”的全新模式,利用体彩投注站作为线下捐书点,通过网络平台设立“爱心书库”捐书系统,最大限度地汇聚社会的力量,为全市偏远乡村小学捐赠图书、打造课外阅读平台,让更多的农村孩子沐浴书香、快乐成长。

如果市民有闲置并且适合中小學生阅读的书籍,可以就近到带有捐书标志的体彩网点

进行捐赠。爱心单位、公益组织想要捐书,也可以联系体彩志愿者协会的工作人员,开通捐书账号,组织单位的员工进行捐书。日照市体彩志愿者协会在将图书收集、整理后,送往有需要的小学,达到了传播科学文化知识和图书资源共享的目的。捐书人的每一本爱心图书都可扫码入库,流向随时可查,同时遍布全市大街小巷的体彩销售网点作为捐赠接收点,方便社会各界爱心人士随时就近参与该项活动。

## 广东:深圳体彩募捐体育用品

11月2日,深圳体彩第三届闲置体育用品募捐活动爱心启航,将为梅州市五华县河东镇下坝小学募集体育用品,帮助该校440名学生实现“体育梦”。

下坝小学始建于1932年,坐落于梅州市五华县河东镇的下一村、高榕村和下二村三个村之中,目前学生共440名,体育器材匮乏,尤其是篮球、足球、羽

毛球、乒乓球等器材极其紧缺。

深圳体彩知悉这一情况后,立即与学校进行联系,了解详细需求,于11月2日启动募集活动。其中,线上募集将在深圳体彩官方APP举行,爱心人士可搜索“深圳体彩”下载深圳体彩APP,进入捐赠平台,可选择免费上门收件和自行快递(到付)两种方式进行捐赠。同时,主办方还开展了

三场社区活动进行募集,爱心人士可到现场进行捐赠。

在各届爱心人士的支持下,深圳体彩闲置体育用品募捐活动已成功举办了两届。其中,2016年为肇庆大玉口学校修建了“阳光运动场”并募集了2000余件体育用品;2017年为惠州地派中心小学募捐了3000余件体育用品。

## 江苏:向帮扶协作项目捐款

11月6日,江苏省发展体育基金会向江苏省体彩中心颁发了“2018 苏陕帮扶协作”项目捐赠证书。江苏体彩向该项目捐赠人民币5万元,用于资助陕西省咸阳市旬邑县扶贫项目。

一直以来,江苏体彩持续致力于各项社会公益事业的发展,各项公益活动贯穿全年;助力新年登高支持全民健身事业的发展;慰问困难群体,连续多年开展“公益体彩 爱心暖冬”;每年高考季,江苏体彩的“爱心助学”帮助孩子们实现学习的梦想;中秋、重阳节前后,各地体彩开展形式多样的走访慰问

活动,将关怀和温暖送到需要的人群身边。十多年来,江苏体彩共捐赠480万元用于“体彩春蕾班”建设;连续四年开展的“体彩爱行走”活动,通过参与者线上捐赠行走步数,江苏体彩匹配捐赠爱心基金的形式,援建电脑教室等项目。此外,通过“江苏体彩公益行 送千场体育电影”“送体育器材与服务”“科学健身大讲堂”“体育启蒙”“体育支教”“运动健康社区”等活动的开展,将形式多样的体育公益项目带到广大人民群众身边,满足了群众日益增长的体育需求。

## 甘肃:扶贫工作组送御寒物资

立冬后的陇东高原气温骤降,地处甘陕两省交界处的华池县乔川乡下起大雪。11月14至15日,甘肃省体彩中心相关领导和扶贫工作小组的成员冒着风雪赶往对口帮扶的贫困户家中送温暖,给22户贫困户送去了毛毯和棉服。

当甘肃省体彩中心扶贫工作小组一行来到对口帮扶的贫困户乔川乡黄蒿村贫困户徐向玉家中时,他的妻子从窑洞中迎了出来,紧紧握住扶贫工作人员的手连声感谢。她说徐向玉外出打工了,她没想到省体彩中心会在大雪天上门为家里送来温暖。

“公益体彩,我们家里人都知道,太感谢甘肃省体彩中心了,体彩对我们像亲人一样。”徐向玉的妻子说。听闻省体彩中心帮扶工作组一行人还要冒雪赶往其他贫困户家中送温暖,她一再叮嘱,“下雪天,山路不好走,千万注意安全!”

近期,甘肃省体彩中心针对乔川乡的贫困学子开展教育助学捐赠活动,包括“中国体育彩票·新长城助学基金”活动和“公益体彩 快乐操场”活动,为陇东学院的30名乔川籍贫困生捐赠助学金,为华池县乔川乡九年制学校赠送体育器材。



甘肃体彩扶贫工作组下乡送温暖

### ●时评

## 暖身更暖心

■艾禾

目前,全国多地已进入冬天,很多地方下了大雪。在这寒冷的日子里,弱势群体需要实实在在的帮助。近期,多地体彩举办的公益活动,不仅为贫困群体送去生活物资,还为他们送去精神食粮,让他们暖身又暖心。

甘肃地处西北,气候较为寒冷,目前已降下大雪。甘肃体彩中心扶贫工作小组冒雪出

发,将棉衣等御寒用品送到对口帮扶的贫困家庭人员手中,为他们的这个冬天增加一点温度。山东和广东体彩关爱中小學生,为他们送去图书、募集体育用品,让他们感受到来自社会的温暖。

寒冷冬季,暖身很有必要,暖心也不可缺少。各地体彩在举办公益活动时,既重视实物帮扶,也重视精神抚慰,让受助群体的心里更“舒服”。